
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України  

“Про внесення змін до порядків, затверджених постановами  
Кабінету Міністрів України від 8 вересня 2015 р. № 685  

і від 23 вересня 2015 р. № 740” 

 
1. Мета 

Метою проєкту акта є забезпечення можливості надання статусу особи з 
інвалідністю внаслідок війни та члена сім’ї загиблого (померлого) Захисника чи 
Захисниці України на підставі довідки галузевого державного архіву військового 
формування чи правоохоронного або розвідувального органу про безпосередню 
участь особи у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту 
безпеки населення та інтересів держави у зв’язку з військовою агресією 
Російської Федерації проти України, у разі, якщо військову частину (орган, 
підрозділ) розформовано, шляхом внесення відповідних змін до Порядку 
надання статусу особи з інвалідністю внаслідок війни особам, які отримали 
інвалідність внаслідок поранення, контузії, каліцтва або захворювання, 
одержаних під час безпосередньої участі в антитерористичній операції, 
здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і 
стримування збройної агресії Російської Федерації в Донецькій та Луганській 
областях, забезпеченні їх проведення, під час безпосередньої участі у заходах, 
необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та 
інтересів держави у зв’язку з військовою агресією Російської Федерації проти 
України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 8 вересня 
2015 р. № 685 (далі – Порядок № 685) і Порядку надання статусу члена сім’ї 
загиблого (померлого) Захисника чи Захисниці України, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 23 вересня 2015 р. № 740 (далі – 
Порядок № 740). 

 
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Проєкт акта розроблено Міністерством у справах ветеранів України з 
власної ініціативи.  

Порядком № 685 та Порядком № 740 визначено, що однією з підстав для 
надання статусу особи з інвалідністю внаслідок війни чи члена сім’ї загиблого 
(померлого) Захисника чи Захисниці України є довідка за формою згідно з 
додатком 6 до Порядку надання та позбавлення статусу учасника бойових дій 
осіб, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України 
і брали безпосередню участь в антитерористичній операції, забезпеченні її 
проведення чи у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і 
оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації в Донецькій 
та Луганській областях, забезпеченні їх здійснення, у заходах, необхідних для 
забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави 
у зв’язку з військовою агресією Російської Федерації проти України, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 р. 
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№ 413 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 12 липня 2024 р. 
№ 837). 

Водночас, беручи до уваги, що окремі військові частини (органи, 
підрозділи) розформовано, а їх документи передано в архіви, особи, які брали 
участь у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки 
населення та інтересів держави у зв’язку з військовою агресією Російської 
Федерації проти України, члени сімей загиблих (померлих) таких осіб не можуть 
отримати відповідні довідки, оскільки вони видаються командирами 
(начальниками) військових частин (органів, підрозділів). 

Проєктом акта пропонується надати можливість встановлювати 
відповідний статус на підставі архівної довідки у разі, якщо військову частину 
(орган, підрозділ) розформовано. 

 
3. Основні положення проєкту акта 

Проєктом акта пропонується внести зміни до Порядку № 685 і 
Порядку № 740 та передбачити можливість надавати відповідний статус на 
підставі архівної довідки у разі, якщо військову частину (орган, підрозділ) 
розформовано. 

Крім того, з метою чіткого розмежування повноважень органів, які видають 
довідки про безпосередню участь у заходах, необхідних для забезпечення 
оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв’язку з 
військовою агресією Російської Федерації проти України, проєктом акта 
пропонується уточнити, що зазначені довідки для осіб, зазначених у пункті 11 
частини другої статті 7 Закону (крім осіб, які входили до складу добровольчого 
формування територіальної громади, та працівників підприємств, установ, 
організацій) та пункті 12 частини другої статті 7 Закону), та членів сімей 
загиблих (померлих) таких осіб видають командири (начальники) військових 
частин (органів, підрозділів), у складі яких такі особи брали участь у заходах, 
необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та 
інтересів держави у зв’язку з військовою агресією Російської Федерації проти 
України. 

 

4. Правові аспекти 

У відповідній сфері суспільних відносин діє Закон України “Про статус 
ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту”, постанови Кабінету Міністрів 
України від 08 вересня 2015 р. № 685 “Про затвердження Порядку надання 
статусу особи з інвалідністю внаслідок війни особам, які отримали інвалідність 
внаслідок поранення, контузії, каліцтва або захворювання, одержаних під час 
безпосередньої участі в антитерористичній операції, здійсненні заходів із 
забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної 
агресії Російської Федерації в Донецькій та Луганській областях, забезпеченні їх 
проведення, під час безпосередньої участі у заходах, необхідних для 
забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави 
у зв’язку з військовою агресією Російської Федерації проти України” і 
від 23 вересня 2015 р. № 740 “Про затвердження Порядку надання статусу члена 
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сім’ї загиблого (померлого) Захисника чи Захисниці України”. 

 
5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація акта не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету 
України. 

 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт акта потребує погодження з Мінфіном, Мінекономіки, Мінцифри, 
Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, Міноборони, 
Держспецтрансслужбою, Держспецзв’язку, МВС, Нацполіцією, Нацгвардією, 
ДСНС, Держприкордонслужбою, СБУ, ЗСР, ДБР, НАБУ та УДО. 

Проєкт акта оприлюднено на офіційному сайті Мінветеранів у підрозділі 
“Консультації з громадськістю” в розділі “Громадськості”.  

 
7. Оцінка відповідності 

У проєкті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у 
сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про 
захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення 
рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення 
корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, 
створюють підстави для дискримінації. 

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 
громадська гендерно-правова експертизи не проводились. 

 
8. Прогноз результатів 

Реалізація акта не матиме впливу на ринкове середовище, інтереси суб’єктів 
господарювання, розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності 
територіальних громад, ринок праці, рівень зайнятості населення, громадське 
здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище, інші суспільні 
відносини. 

Реалізація акта забезпечить можливість надання статусу особи з 
інвалідністю внаслідок війни та члена сім’ї загиблого (померлого) Захисника чи 
Захисниці України на підставі архівної довідки про безпосередню участь у 
заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки 
населення та інтересів держави у зв’язку з військовою агресією Російської 
Федерації проти України. 

Реалізація акта позитивно впливатиме на інтереси осіб з інвалідністю. 
 

Заінтересована сторона 
Вплив реалізації акта 

на заінтересовану 
сторону 

Пояснення очікуваного 
впливу 

Особи, які брали участь у 
заходах, необхідних для 
забезпечення оборони 
України, захисту безпеки 

Позитивний Забезпечить можливість 
надання статусу особи з 
інвалідністю внаслідок 
війни та члена сім’ї 
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населення та інтересів 
держави у зв’язку з 
військовою агресією 
Російської Федерації проти 
України, члени сімей 
загиблих (померлих) таких 
осіб 

загиблого (померлого) 
Захисника чи Захисниці 
України на підставі 
архівної довідки 

 
 
Міністр у справах 
ветеранів України                      Наталія КАЛМИКОВА 
 

____ ______________ 2025 р. 
 

 


